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令和４年南房総市教育委員会第４回定例会会議録 

 

１ 日  時 令和４年４月２８日（木）午後３時００分開会～午後４時１０分閉会 

 

２ 場  所 南房総市丸山分庁舎 ２階 第２会議室 

 

３ 出席委員 教育長  三 幣 貞 夫   教育長職務代理者 小 宮  忠 

   委 員  岡 﨑 俊 明   委 員  庄 司 美 佳 

委 員  石 井 美智代 

 

４ 出席職員 教育次長 水 島 孝 夫   参 事  安 田 道 明 

教育総務課長 庄 司 武 史  学校再編整備課長 黒 川 秀 和  

子ども教育課長 長 谷 川 鶴 人 生涯学習課長 加 藤   勉  

       書 記  教育総務課課長補佐兼総務係長 宇 山 尚 希 

 

５ 開  会 小宮教育長職務代理者が開会を宣言 

 

６ 会議録署名人の指名 小宮教育長職務代理者が岡﨑委員を指名 

 

７ 会議録承認 令和４年３月２５日開催の第３回定例会会議録について承認 

 

８ 議  事 

 報告事項 

①  教育長報告 

各学校で４月から、週２日ないし３日の５時間授業を設定してスタートしていま

す。５時間授業はあくまでも手段だと考えております。子ども達を将棋の駒ではなく

て将棋の差し手、主体的な人間に育てたいと常々考えており、子ども達を主体的にす

るのにはまず、指導する教員が主体的でなくてはならない、校長が主体的でなくては

ならないと考えています。学校自体がそれぞれ自分の判断で決めて活動していくよう

な学校を願っておりますので、５時間授業を設定するということ、中身をどうするか

ということは、改めて自分の学校はどういう内容で、どう取り組んだら良いかを考え

る機会、きっかけになると考えています。 

教職員の研修の時間が設けられ、子ども達の遊び、運動の時間が多くなることを期
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待していますが、学校教育について、学校自体がもう一回自分たちで考え直し、作り

上げていくことを期待しています。２年間の試行ということですが、どう外形的に変

わっていくのか、あるいは先生たちの意識がどう変わっていくのかを期待していま

す。 

コロナ対策ですが、館山、鴨川、南房総、鋸南についても相変わらず二桁の日もあ

り油断ができません。この連休中、中学生の部活動の大会等が多く予定されておりま

すが、本人はもちろん、家族で具合の悪い人がいたら参加するのを控えるように、保

護者あてにメールを発しました。これまでも大会で県内から人が集まり、そこで感染

する例が見られましたので手立てを講じました。 

また、連休中大きな事故が無いよう各学校で十分指導して、明日からの連休に入り

ますと報告・説明。 

 

②  各課報告 

ア  長谷川子ども教育課長が、南房総市園長・校長会議①、南房総市中学校入学式、

南房総市幼稚園入園式・小学校入学式、南房総市養護教諭会議①、ことばの検査協力

員会議①、転入職員説明会、特別支援教育担当者研修会、南房総市生徒指導主任会議

①、南房総市要保護児童対策地域協議会実務者会議①、防災教育推進会議、主任保育

士・園主任・教務主任会議について報告・説明。 

イ 加藤生涯学習課長が、第3回 南総カップ（バスケットボール）（～31日）、令和3

年度ドルフィンピック（グラウンドゴルフ）、第12回南房総市長杯争奪少年野球大

会、第3回南房総市混合バレーボール大会、令和4年度第1回生涯学習担当課長・室

長会議、第30回ジュニアオープンサーフィン選手権大会（～17日）、令和4年度南

房総市文化協会総会、令和4年度南房総市スポーツ推進委員連絡協議会総会、令和4

年度南房総市青少年相談員連絡協議会総会、令和4年度南房総市子ども会育成会連絡

協議会総会について報告・説明。 

 

報告 

① 報告第３号 臨時代理の報告について（南房総市立小学校及び中学校管理規則の一 

部を改正する規則の制定について）長谷川子ども教育課長から、南房総市立小学校及び 

中学校管理規則の一部を改正する規則の制定について令和４年３月３０日付けで臨時代 

理決議を行った旨の報告があった。 

 

（質疑） 
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岡﨑委員 この規則の改正については、前に文部科学省から出されたガイドラインに基

づくものとして理解してよろしいか。 

長谷川子ども教育課長 その通りです。 

岡﨑委員 具体的に業務量の適切な管理を行うものとするということで、残業時間と申

し上げてよろしいでしょうか、具体的にはどの様なことに配慮されていますか。難し

い問題だとは思いますが。 

安田参事 １週間のうちに、２日ないし３日間５時間事業を設けることで、５時間授業

の日は部活を早めに始めて早めに終われます。教育委員会としては仕組みづくりを行

い、学校現場としては、できうる限り先生方の無駄をなくしていくことが期待できま

す。 

岡﨑委員 改めて規則が改正され、その趣旨をどう生かすか。学校現場で校長先生を主

体的に考えて頂ければと思います。 

岡﨑委員 教職員の勤務時間はタイムカードですか。自己申告ですか。 

安田参事 タイムカードは導入していません。自己申告や聞き取りです。 

岡﨑委員 自己申告を時々行うことによって、自分の勤務時間を意識して自己管理出来

るようになるのも一つの方法かと思います。 

石井委員 この改正と５時間授業は関係しますか。たまたまリンクしただけでしょう

か。 

安田参事 ５時間授業は南房総市独自のものですが、リンクさせられれば良いと思いま

す。 

三幣教育長 警備保障からの報告で、学校の開錠時間と施錠時間は把握しています。報

告時間を見ながら個別に指導していきたいと思っています。 

  常日頃から、働き方改革ではなく生き方改革だと会議等の折に話しをしています。

家族と食事をして、空いた時間に読書をしたりするように、これからも話は続けて 

いきたいと思っています。 

庄司委員 ５時間授業に対して各学校からの実施案が出ていますが、学校の雰囲気が大

切だと思っています。学校全体で話し合って、意見を出し合って、風通しの良い学校

になってくれればと思います。 

三幣教育長 国で部活動の方針が議論されていまして、今までに議論されていた内容で

すと、月曜日から金曜日のうち１日休むように、土曜日と日曜日はどちらか１日の活

動、しかも３時間程度と方向性が出ていましたが、土曜日と日曜日に教員はやらず、
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地域の受け皿でやってもらうような指針がスポーツ庁や文化庁で話し合いがなされて

います。今後、土曜日日曜日の部活動の指導者の考え方を根本的に改めざるを得な

い、土曜日日曜日の中学生の部活動の受け皿を考える必要があり、３年以内くらいに

具体的に形にしていく必要がある。あいまって教員の生徒への指導あるいは学校の在

り方が問い直されてくると思います。方針が出ましたら皆さんにお知らせしますし、

ご意見を頂きたいと思います。 

質疑後、全会一致で承認された。 

  

② 報告第４号 臨時代理の報告について（南房総市保幼小中一貫型学校の学園長及

び副学園長の任命について） 

長谷川子ども教育課長から、南房総市保幼小中一貫型学校の学園長及び副学園長の

任命について令和４年３月３１日付けで臨時代理決議を行った旨の報告があった。 

   

質疑なく、全会一致で承認された。 

 

議決事項 

議案第３０号 南房総市図書館協議会委員の委嘱について 

   加藤生涯学習課長から、南房総市図書館協議会委員の委嘱について資料に基づき説

明。 

質疑なく、全会一致で承認された。 

その他 

  ・庄司教育総務課長から、学校等訪問について資料に基づき説明。 

  （質疑） 

  岡﨑委員 過去の感想ですが、スケジュールが混んでいる感じがしています。もう少しゆ

ったりとしたスケジュールがよいのでは。６月が良いのか、２学期３学期が良いのか、

学校との兼ね合いもあると思います。 

  庄司委員 雨漏りの状況見るために雨の時期を選んでいた時もあったでしょうが、施設も

改修されているので、学校との兼ね合いで検討をお願いいします。 

  小宮教育長職務代理者 先ほどから話題になっている５時間授業を見ることはできます

か。５時間目の前とか、後とか。 

  庄司教育総務課長 ゆったりとした日程で、学期も拘らずとしてよろしいでしょうか。 
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  三幣教育長 始めたころは学校等施設訪問で文書が出ていたので、受け入れる学校も施設 

を見せるという理解をされていましたが、教育委員の皆さまには、施設はもちろんです

が、子どもたちの状況を見ていただくのが一番良いと思います。子どもたちの表情だと

か活動だとか見て頂いて、委員の皆さまの今後の参考にしていただきたい。そのために

は岡﨑委員からもあったように時間や内容、学期についても検討してください。 

   

  ・安田参事から、５時間授業について資料に基づき説明。 

  （質疑） 

  石井委員 学年１クラスという学校もあると思いますので、先生たちが方針で迷子になら

ないように、道筋があったほうが良いと思います。 

  安田参事 無目的にやるのではなく、何のためにやるのかをはっきりして、目的をもって

やっていくように、確認しながら進めていきたいと思います。 

  三幣教育長 千倉が休み時間を多く取ったのは、千倉の子どもは８割方がスクールバス利

用なので、その辺の実態を踏まえて、学校でも遊ばせなくてはならない、運動量のほか

に子どもの人間関係も考慮していると思います。 

  小宮教育長職務代理者 各学校の取り組みは興味深く、良い方向に向かっていると思いま

す。先生たちが会議をする時間帯と、子ども達が遊んでいる時間帯が重なりますが、安

全面に関しては輪番で見守る場面が出てきますか。 

  安田参事 子供たちだけで、トラブルや安全に注意して、主体的に時間を過ごせるよう

に、自由に考えて遊ぶことを考えています。また、千倉小学校のように、昼休みを延ば

して先生も一緒に遊ぶやりかたもあると思います。 

  石井委員 ６年生もいますしね。 

  庄司委員 楽しみですね。 

  小宮教育委長職務代理者 スクールバスの出発まででしょうが、バスに乗らない子どもの

対応については学校ごとの考えでしょうね。 

  安田参事 学校の考え方によります。 

 

  三幣教育長 子どもたちを外に出して遊ばせるというのは、先生の指導力が必要です。外

に出て遊んでいるうちに、仲間に入れない子がでてきます。どういう対応するか教師の

力が試されてきます。今までよりも多い場面で力が試されると思います。 
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  ・庄司教育総務課長から、次回定例会の開催日について説明があり、第５回定例会を５月

１７日（火）午後３時から開催することで決定した。 

 

 

９ 閉  会 小宮教育長職務代理者が閉会を宣言 

 

 

以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

令和４年５月１７日  

 

南房総市教育委員会 教育長  三 幣 貞 夫 

南房総市教育委員会 署名人  岡 﨑 俊 明 

南房総市教育委員会 書 記  宇 山 尚 希 


